



在运货车辆上,货物都被遮挡得很严实



天快黑时叉车才开始向外运货

# 非法化工厂储数十吨危险品

藏匿于通州永乐店镇一产业园内 未办理环评等手续 非法生产危险化学品 公司大楼现已被查封

既没有办理环评等合法手续,也没有任何的环保处理设备,一家名为“北京金瑞美印刷科技有限公司”工厂的生产车间竟然设在通州区永乐店镇一处产业园内。《法制

晚报》记者暗访发现,该公司在生产过程中使用了危险化学品,且其门窗紧闭,就连窗户都用窗帘遮挡得非常严实。目前,该公司大楼已经被查封,执法部门正在进一步调查。

## 读者举报 通州一产业园内 藏有一批加工企业

今年5月初,读者陈先生向《法制晚报》举报称,在通州区永乐店镇一处产业园内,藏匿了大量工厂。这些工厂没有合法手续,借着“产业园”的幌子做掩盖,偷偷生产加工,其中还有污染严重的化工厂和印刷厂。

陈先生说,他因为业务关系经常到永乐店镇的这处产业园去,结果发现在产业园内存有明显的违规行为。

“现在北京环保抓得严,这个地方应该就是个办公的地方,有的企业不可能办下来生

产加工手续。”陈先生举报说,他有几次就看见了工人在室外露天作业,这一点从环保来说是不允许的。还有的楼内,经常是大门紧锁,不知道具体干什么,“甚至连窗户都糊上了,建议你们去看看。”

## 记者调查 印刷公司门窗紧闭 天黑时才有车出入

根据陈先生提供的地址,记者在通州区找到了这家产业园。园区北门写着“联东U谷·北京永乐产业园”。根据项目介绍,这是一个集总部、展示交易、研发设计、文化创意、商务服务配套等一体的综合性产业园区。在开发商的官网上显示,联东U谷·北京永乐国际企业港作为联东集团第三代园区,是高端产业园区的代表作品。园区自2010年11月开始规划建设,规划总建筑面积

积170万平米。

走进园区,记者发现这个产业园分布着多栋独立式办公楼,每栋楼四层左右。基本都是每栋楼为一家公司所有。有文化、五金、电梯等公司。此时正值上班时间,多数公司都有人照常工作,并且从一楼的窗户都可以看见里面的情况,有的楼一层存有车床等设备,堆放着大量货物。

不过在22号楼,记者却发现了异常。这是一处四层的独

栋楼房,与周围结构大体相同。但不仅门窗紧闭,就连窗户都在里面用窗帘遮挡得非常严实。附近其他楼的工人告诉记者,这家公司很少看到有人出入,“而且他们也不走大门,都走旁边的小门。”

经过记者多次暗访发现,22号楼都是在晚上天快黑的时候开始有车出入,这一点与其他办公楼有着明显差别。而且在有车进出前,都会有人在门外看一眼后,才将卷帘门打开。

## 公司生产“涂布液”但并未办理相关手续

5月下旬的一天晚上,记者在现场看到,一辆小型叉车开到楼前后,卷帘门才慢慢升起,然后叉车从里面运出了大量带有纸盒包装的产品。

经过一段时间的调查工作后,记者终于查到,这些产品外包装上的名称为“涂布液”,而其生产公司名称为“北京金瑞美

印刷科技有限公司”。然而工商部门公示的信息显示,该公司为一家注册在大兴区黄村北京印刷学院内的公司,经营范围为科技开发、销售印刷材料等,并没有生产内容。

记者从环保部门了解到,园区内的这幢楼并没有办理环评等生产加工手续。而据印刷学院

等单位的业内人士介绍,涂布液是一种化工产品,生产过程中会使用酮类产品,这些都是危险化学品。企业如果生产加工,必须在指定区域,并对废液、废水等污染物进行合法无害处理后,方能通过审批。如果没有任何手续擅自加工,不仅属于非法行为,更是容易对环境造成危害。

## 执法检查 楼内有人拒不开门 执法人员吃闭门羹

鉴于该楼内存在的可疑情况,记者向执法部门进行了举报。7月4日上午11时许,由公安、环保、工商、安监等多部门组成的综合执法队伍来到22号楼楼下。

当执法人员表明身份要求里面的人开门时,里面的工作人员当作没听见拒绝开门。从

该楼外墙的窗户偶尔可以看见里面明显有人在走动,但执法人员敲门后,他们则全部离开了一楼向楼上走去。

现场执法人员电话联系里面的负责人,第一次打通电话时,对方表示自己不在现场,随后就挂断电话。当执法人员再次拨打

他的电话时,这名负责人已经将电话关机。在场的物业人员随后联系了该楼登记的联系人,向他说明了现场情况后,这名联系人也表示自己不在现场,无法开门。

大约40分钟后,执法人员从一楼一处开启的小窗户进入楼内,并打开了大门。



执法人员在现场查获了数十吨原料及成品

本版摄/记者 杨益

## 生活区生产区混合 负责人就躲在现场

经过执法人员检查,所有的工人都聚集在该楼的四楼顶层宿舍区。四楼不仅有员工宿舍和会议室,还有员工食堂。一至三层则是生产加工车间,该公司将生活区和生产区放在了一起。“生活区与生产区必须严格分离,尤其是这种化工企业,这样做存在消防隐患。”

执法人员随后在人群中找到了刚刚关机的企业负责人郑先生。郑先生是这家公司三个股东中的一员,也是企业的技术负责人。他的实验室,就设在这个楼的三层。

“你明知我们来检查,为什么

不开门,还把手机关了?”面对执法人员的询问,郑先生有些语塞。他解释说,他也知道自己干的事情有不对的地方。“比如,我实验用的这些试剂,北京这边都不让用。”郑先生说,他害怕有人来检查,所以后来就把手机关了。

据郑先生介绍,其公司的产品除了涂布液之外,还有显影剂,也属于一种化工产品。对于是否有环评手续等合法证件,郑先生解释说,公司以前也去办过,但没办下来,“通州这边管理严格,不给办,我们也在琢磨搬家呢。”

## 说不清废液去向 楼内存数十吨化学品

据了解,这栋楼共计2000平方米左右,是该公司几年前花费数百万元买下的。郑先生之前一直在印刷学院,后来搬到了现在的地方。他负责公司的产品研发和实验室管理,公司产品的生产配方都是用代码代替。

对于生产中 and 实验中产生的废液如何处理,郑先生要么否认产生废液,要么称废液又倒回到加工过程中,“只有实验室还有两桶废液,我在找人处理。”

记者随后来到了郑先生位于三层的实验室。实验室内,很多

机器还亮着红灯,一个烧杯内的紫色液体还在不停晃动。各种颜色的液体放在大大小小的瓶子内,摆满了房间。工人中唯一的女孩是郑先生的徒弟。据她讲,平时只有她和郑先生做实验。

三层除了实验室外,还有部分原料。而在该楼的一二层也全部堆满了成品及原料。原料中,标有丙酮等字样。而根据查询,丙酮属于危险化学品。在大楼的一层,生产的设备还在亮着红灯。据初步清点,至少储存数十吨原料及成品。

## 最新进展

目前,该楼已经被执法部门查封。关于该楼内涉嫌存放危险化学品及生产化工制品等问题,相关部门正在进一步调查。

文/本报暗访组